



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

С НОВЫМ ГОДОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
20 мая 1917 года

№ 1
(17885)

ВТОРНИК, 1 января 1980 г.

Выходит
ежедневно,
кроме понедельника

Цена
2 коп.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!

Через несколько минут кремлевские куранты возвестят о наступлении Нового, 1980 года. Уходящий 1979 год был для советских людей годом мирного творческого труда. Наша великая социалистическая Родина под мудрым руководством ленинской партии, ее Центрального Комитета во главе с товарищем Леонидом Ильичом Брежневым продолжала неуклонное движение вперед, к новым рубежам коммунистического строительства.

На этом пути достигнуты немалые успехи, преодолеваются имеющиеся трудности. Уверенно продвигается вперед наша социалистическая индустрия. В стране действующих волнистых сотни новых крупных предприятий. Хороших результатов добились труженики целины и ряда других сельскохозяйственных районов, а также хлопко-ткацких, стадионы и плавательные бассейны. Ленинский завет «Лучшее — детям» стал законом жизни советского общества. Пусть юное поколение растет трудолюбивым и образованным, честным и мужественным, счастливым и здоровым.

Дорогие товарищи! В 1979 году наша страна продолжала последовательно осуществлять программу дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов. Важным событием явилось подписание между СССР и США Договора об ограничении стратегических наступательных вооружений. Его ратификация и претворение в жизнь откроют новые возможности для прекращения наращивания arsenals ракетно-ядерного оружия.

Новые мирные инициативы, с которыми выступил Леонид Ильич Брежnev, яркое свидетельство нашего стремления содействовать делу военной разрядки в Европе, уменьшению опасного военного противостояния. Мы твердо уверены, что все народы крови заинтересованы в этом. Пояснено расстаете понимание опасности принятых НАТО решений по размещению в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия. Нарастают требования народных масс к правительству: прислушаться к голосу разума, остановить гонку вооружений. Советский Союз, проявляя необходимую заботу о своей безопасности, совместно со своими друзьями и союзниками будет продолжать делать все от него зависящее для торжества великого дела мира.

Блечнующие достижения в освоении космического пространства, развитии науки, культуры. Появляется благосостояние советских людей — растут их реальные доходы, последовательно решается задача улучшения жилищных условий тружеников. Весомый вклад в осуществление решений XXV съезда КПСС вносят труженицы всех братских республик Советского Союза.

Сердечное спасибо всем, кто с полной силой и способностью трудится на землях и шахтах, полях, в фермах, на транспорте и стройках, в сфере обслуживания, здравоохранения и просвещения, в науке и культуре.

1979 год был Международным годом ребенка. В нашей стране он ознаменован тысячами добрых дел: построены новые детские сады и ясли, школы и больницы, гостепримно распахнули двери детские театры, дворцы пионеров, станции юных

Сердечное спасибо всем, кто с полной силой и способностью трудится на землях и шахтах, полях, в фермах, на транспорте и стройках, в сфере обслуживания, здравоохранения и просвещения, в науке и культуре.

В эту новогоднюю ночь мы шлем сердечные поздравления братьям и сестрам в странах социализма. Наши искренне желания успехов в строительстве новой жизни народам развивающихся стран. Свою солидарность и поддержку мы выражаем

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

ТЕБЕ, ЛЮБИМАЯ РОДИНА!

В КАНУН Нового года

Важное событие произошло на Придонском химическом заводе.

Бригада первого Воронежского монтажного управления треста «Огтэктехмонтаж», возглавляемая

А. В. Гольышевым и А. С.

Небольсинским, завершила

сложную и трудоемкую

операцию по монтажу ротор-

ного вертикального

агрегата колонного типа

весом 400 тонн. Это один из основных аппаратов

сложной технологической

схемы строящегося пред-

приятия.

Придонский химический

уже выпускает свою про-

дукцию, а на площадке не

утихает строительная и мон-

тажная стадия: возводятся

новые мощности по произ-

водству аммиака.

Словно сказочный великан, лежала на монтажной площадке в этом памятнике техно-

логии — гигантская металлическая колонна. Бригада

А. В. Гольышева не только

полностью смонтировала

реконструктор. Она обстре-

ла его металлоконструкции,

обвязала трубопроводы,

установила электриче-

ские лебедки, и за считан-

ые часы генератор был

поднят и установлен в про-

ектное положение.

Скоростной метод монтажа

разработан специалистами

Воронежского про-

ектного института «Атилло-

техмонтаж». Русаков и

работами главный инженер

и монтажного управ-

ления треста «Огтэктех-

монтажа» И. М. Старо-

убьев и начальник участка

Э. М. Чагин.

Завершение монтажа ре-

генератора открыло широ-

кий фронт последующих работ по возведению новых мощностей производства аммиака.

И. МАРГОЛИН,
корр. «Коммуны»

У НАС в Георгиевском рефрижераторном депо, где ведется строительство нового здания, нет такого человека, который не знает бы ветерана труда Николая Илларионовича Мартынова. «Отличный работник», — говорит о нем Бригадир И. Я. Таранов. И верно, не счесть, сколько он выполняет операций на ремонте дизелей вагонных секций.

Н. И. Мартынов — участник коммунистического труда, фотография его помещена на Доске почёта. В 1979 году внедрено в производство новое его изобретение, которое дали солидный экономический эффект.

Соревнуясь в честь пятидесятилетия юбилея, Н. И. Мартынов свыше 98%

процентов продукции сдает с первого предъявления ежедневно на 107—110 процентов.

Л. ФРОЛОВ,
слесарь радиозавода.

РАЧИТЕЛЬНЫМИ хозяевами не зря считаются на Воронежском радиозаводе труженики заготовительного цеха. Умелые используют резервы, они в 1979 году сберегли более 7 тонн черных и 600 кило-

граммов цветных металлов, Весомый вклад в количестве экономии внесли труженики цеха № 2: В. Ратев, слесарь Г. Шеголов, коллеги, возглавляемые мастером В. Полупином и И. Быковым.

Сейчас они астали на ленинскую вахту, решив еще большие задачи народного блага.

Штамповщики К. Ештокина, Е. Колесникова, тяжеловесы Г. Сухарев и другие дали слово в кампанию дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов отработать одну смену на скромных материалах.

И. МЕЖИН,
слесарь радиозавода.

МНОГИЕ труженики завода «Электросигнал» стремятся принять участие в соревновании по выставкам показателей.

Среди передовиков соревнований — слесарь штамповочного цеха Г. Харборов. Он ремонтирует штампы для телевизоров «Рекорд» и народнохозяйственных радиостанций «Лен» и «Принт». Федор Иванович ежедневно выполняет нормы на 100 процентов. Принят, работает добродушно, поэтому и пользуется тем, что личным кляйном уже много лет, является отличником качества.

В. БАЛАХОНОВ,
токарь.

В СООТВЕТСТВИИ с планом экономического и социального развития Воронежа в ка-

нуне нового 1980 года в городе — открыто движение троллейбусов по двум новым линиям: московским маршрутом: Ленинский проспект — Воронежский завод алюминиевых строительных конструкций и по улице Средне-московской.

Движение троллейбусов по новым маршрутам позволит значительно улучшить перевозки горожан, разгрузить плотность пасажиропотока на других городских линиях.

Хороший новогодний подарок воронежцам преподнесли строители и монтажники завода алюминиевых строительных конструкций СМ-15, стройфести № 5, расположенной на территории Управления строительства, трамвайно-троллейбусного управления и предприятий Железнодорожного и Центрального районов города Воронежа.

Л. ИВАНОВ.

Станислав ЧЕРНЫШЕВ
ЗДРАВСТВУЙ, ГОД
ВОСЬМИДЕСЯТЫЙ!

Счастлив, радостный,
крайлатый, настроению сродни.

Здравствуй, восемидесятый!

Наш юбилей распахни!

Не жалей своих улыбок

Зачинателям побед.

Дню минувшему — спасибо!

Дню грядущему — привет!

Корошо,

когда до срока

Спать работа не дает.

Корошо,

когда — дорога!

Корошо,

когда — вперед!

Здравствуй, год

восемидесятый.

В судьбах мира и труда!

Свет мартовских незнакомых,

Полевые работ страда.

Новый поиск, новый город.

Новый лозунг и ветру...

Славиться велико,

Серп и Молот,

Богатырство наших рук!

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении тов. Русакову К. В. звания

Героя Социалистического Труда

За большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в связи с семидесятилетием со дня рождения — присвоен секретарю ЦК КПСС тов. Русакову Константину Викторовичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 29 декабря 1979 г.



К НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОБЕДАМ

ГЛАВНАЯ ЕЛКА ВОРОНЕЖА

В праздничном новогоднем наряде город. В скверах, на площадях, во дворцах культуры, в клубах, в квартирах — везде, как по-волшебству, появились елки. Скользят игрушки, переливаются разноцветными огнями гирлянды, улыбаются Деды Морозы и Снегурочки...

Праздник пришел в город. А начался он на площади имени В.И. Ленина, где установлена самая главная, самая большая, самая нарядная елка. Вчера вечером здесь собрались тысячи детей и взрослых. Тени поздравили всех воронежцев с Новым годом председатель исполнкома городского Совета народных депутатов В. А. Польшина.

Выступления участников художественной самодеятельности, массовые игры, танцы, музыка — вся программа праздника была построена так, чтобы создать у людей хорошее настроение. Завершился он красочным фейерверком.

Г. ФИРСОВ.



СНЕЖНЫЙ ВАЛЬС

Ты посмотри,
Как красиво сейчас
Кружится снежный,
Стремительный вальс.
В радостном танце,
Сверкая пылью
Легких снежинок
Большой хоровод.
Кажется, музыка
Где-то слышна —
Это звонят серебром
Тишина...
И на глазах
Изумленных у нас
Кружится, кружится
Сказочный вальс!

Дмитрий ПОПОВ.

ПОГОДА В ЯНВАРЕ

Какая будет погода в первом месяце нового 1980 года?

Гидрометцентр СССР сообщает: На европейской территории страны январь начнется с теплой погоды, но в целом месяц ожидается холоднее обычного в северных районах и в средней полосе, а в южных — близки к обычному или немного теплее. Месячное количество осадков предполагается в основном больше нормы. Число веского снегопадов и метел, а в крайних западных и южных районах при оттепелях мокрый снег, гололед и туманы будут отмечаться в первой половине месяца. Во второй половине января ожидается больше солнечных дней и усиление морозов.

В Ленинградской, Новгородской, Псковской и Вологодской областях в периоды походной температуры будет похолодать до -22°—27° ночью и 13—18 градусов днем, а в остальное время она чаще всего составит днем 5—10 градусов и 10—15 градусов ночью.

В Центральных и Центрально-Черноземных областях ожидаются резкие колебания температур. В периоды походной она может понижаться до 24—29° ночью и 15—20° градусов днем, а при потеплении повышаться днем до 5—10, иногда до 0 градусов.

Телевидение

- 1 ЯНВАРЯ
1 ПРОГРАММА
8.00 «Время». Информационная программа.
8.40 «Олимпийские игры-80». Выступление детских коллективов.
- 9.10 «И музика льдин». Телевизионный документальный фильм.
- 9.25 «Зимний этюд». 9.55 Программа новых музыкальных произведений. «Курица-курица» («Курица-курица, где чист слоненок», «Привет матрешке», «А вдруг получится»).
- 10.20 «Задесь лира русская звучала». Фильм-концерт.
- 10.50 «Моя новая година». Выступление коллектива исполнителя Воронежского областного Совета народных депутатов А. Воронежского.
- 11.00 «Фильм для детей». Премьера телевизионного художественного фильма «Застряла на тротуаре».
- 12.10 Международная встреча по хоккею. «Миролюбие Канады и СССР». Передача из Миннесоты.
- 14.10 Программа, посвященная 50-летию со дня образования СССР.
- 15.40 «Вступление в год Олимпиады». Премьера телевизионного художественного фильма «Тот самый Миникузен». 1-я серия.
- 17.35 «Зимний эскиз». 10.20 «Премьера телевизионного художественного фильма «Тот самый Миникузен». 2-я серия.
- 18.45 «Мир встречает Новый год». Миниатюрная панорама. Ведущий А. Г. Казарян.
- 19.00 «Заключительные вечера Весенне-зимнего фестиваля „Песни-79“». Выступление. Информационная программа.
- 21.35 Продолжение заключительных вечера Весенне-зимнего фестиваля «Песни-79».
- 23.05 Новости.

II ПРОГРАММА

- 19.00 «Советский спорт» с участниками фильма-концерта «Счастье в зимней сказке» труппы художественного коллектива Таллинского политехнического института.
- 20.20 Программа мультипликационных фильмов: «Дядя Мороз и серые волки», «Друзья на севере».
- 21.00 «Мы и природа». Документальный фильм.
- 21.15 «Театр одного зрителя». Спектакль Таллинского детского театра.
- 13.40 Концерт юного русского народного хора имени Патининой.
- 14.20 «Звездочки для детей». Концертманах для детей.
- 13.15 VIII Всесоюзный фестиваль юных любителей и мастеров изобразительного искусства в Баку. «Стратегия риска». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 3-я серия.
- 16.25 «Знакомте ваши любимицы! Мастера юного изобретателя». Всероссийский симфонический оркестр Московской государственной филармонии. Дирижер — народный артист РСФСР Д. Китайев.
- 16.30 М. Фермо. «Двери хлопают». Телевизионный спектакль.
- 20.00 «Слоновой носки, малячики». «Когда зажигаются свечи». Мультиплексный фильм.
- 20.15 «Фантазия». «Фантазия в чешском». Ведущий газеты «Правда» В. Губарев.
- 20.45 «София». «София — научный обзорный газетный журнал». Телевизионное обозрение.
- 21.40 Программа короткометражных телевизионных художественных фильмов: «Запасное колесо», «Покорители гор», «Три женщины».

Редактор

В. Я. ЕВТУШЕНКО.



А. Попов

ПАРОДИИ ДОМОТКАНАЯ ПЕЧАЛЬ

...Переливны, маркизетовый. Воздух тоже надо мной. (Г. Луков, Сб. «Малычики с магнитофоном», стр. 40). Я на плаке...

Лег с газетою
На матрас свою надувай, Воздух душино-маркизетовый. Громоздится надо мной. Облака плюмут суконные В мутно-шатальной дыне...

Не пойму, что там — капроновая Иль нейлоновая хмара. Опустила туча синяя Бумажную вуаль. Лют глаза мон холстинную печаль.

ХОЧУ В СЕЛО

А вот возвым уединенную в село...
...И там, забыв про знаки препинания, Заговорим и ясно и светло...
А. Ионин. Сборник «Страна души».

От знаков препинания — рот свело. Мне надоели уединенную в селе, точки, запятые. Вздох устал.
Ах, как хочу в село, где речи льются светлы, прости. Но нужна там ни скобки ни тире. Болтая себе раскрасочно и ясно. Там будь понимай.

Хочу я в атмосфере понимания и пугаю, Читать стихи племянам и полужахам, Не сблюдая знаков препинания.

НОВОГОДНИЕ ПОКЕЛАНЫХ ХЛЕБОБРАДАМ

В восьмидесятом пусть найдется Немало вам хороших дней. Всем вам — умеренного солнца И норму знающих дождей.

ВОРОНЕЖСКОМУ «ФАКЕЛУ»

Владеть в игре полезным риском; Уметь напаст и защитить.

В восьмидесятом, олимпийском, Гореть вовсю, а не чадить.

ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ

Запомните главное сумьте, Берясь за ручку скроек, Что пешеход раним и смертен,

К нему, увы, нет зачастей.

Н. Руслан

СПРАВЕДЛИВЫЙ УПРЕК

Лесничий упрекнул Филиппа:

— Ты сделал пиловин отчет!

— А я причем, — сказала Липа,—

Коль дубом ваш Филипп растет...

В. КОТЕНКО.

СЕРПАНТИН

Если время — деньги, то я миллионер.

Перебивать шефа можно только аплодисментами.

Празднай жизнь лицемира праздников.

В Красную книгу пора записать мужчину.

Жизнь улыбается тому, кто смеется.

Специальность башни — падающая.

И чужая слепота мешает видеть.

Критиковал новогодние маски, не взирая на лица.

А. Лавилович.

От малого до великого один шаг, от старого до Нового года только один тост.

Дни приема Деда Мороза — новогодняя декада.

Экономите время — приобретайте часы замедленного действия!

Провозглашаю тост, не лезь за словом в чужой карман.

Новогодняя мода: дни — мини, ночи — макси.

Можно очень низко опуститься, если до самого низа поднимать тосты.

Надев маску льва, критиковал зайцев.

Если рубашка — пиджак, то пиджак —

«Еще одна здравина, да и роскошно одета!»

— сказал Пень б. Еланев. О. Иванов.

Сегодня самый скаженный новогодний персонаж — Снегурочка с настоящей косой.

Наряжалась для маскарада Бабой Яго, так ни один Леший места не уступил!

Если современные елочные игрушки не бьются, это к счастью или нет?

Раньше скрывали маскарадный костюм волка. А иначе и слыку не достанешь!

С. Афанасьев.



ФОТОШУТКА

(По мотивам басни И. Крылова)

Известно всем:

кот Васька плаут.

Еще он моник, он же шут.

Ругает Ваську цепкий свет.

А он лишь слушает да ест.

Кисою сладко ридом с ним.

Тост у нее: едим и спим...

Ст. Афанасьев.

Фотокомпозиция М. Евстратова.

Олег СЕИН.



Рисунок В. Лоси.



— Я только сегодня старый...



Рис. В. Смысева.



Рисунок М. Суровуда.



«АК ОБРАТНЫЙ КОНЦЕРН ПАКАТИШЬ?»

Б. Суровуда.

Рисунок М. Суровуда.

«АК ОБРАТНЫЙ КОНЦЕРН ПАКАТИШЬ?»

Б. Суровуда.

«АК ОБРАТНЫЙ КОНЦЕРН ПАКАТИШЬ?»

Б.